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Παροιμιογράφοι 
και παροιμιολόγοι

Αναγνώστες και τηλεθεατές της εφημερίδας 
μας και των τηλεοπτικών εκπομπών μας 
«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ» πολλές φορές 
μας λένε ότι αναφερόμαστε σε παροιμίες και 
στο γραπτό αλλά και στον προφορικό λόγο. 
Είναι αλήθεια! Έχουμε όμως επισημάνει και 
επαναλαμβάνουμε ότι η κάθε παροιμία είναι 
ένας μικρός σε έκταση λόγος, που περικλείει μια 
σοφία και μια αλήθεια, που έχει αποκτηθεί από 
μακροχρόνιες εμπειρίες. 
Ε ί ν α ι  α λ ή θ ε ι α ,  λ ο ι π ό ν ,  ό τ ι  ε ί μ α σ τ ε 

ΠΑΡΟΙΜΙΟΓΡΑΦΟΙ και ΠΑΡΟΙΜΙΟΛΟΓΟΙ. Αυτά 
ως πρόλογος, ως εισαγωγή και προοίμιο της 
σκιαγράφησης με παροιμίες των υπευθυνο-
ανευθύνων της βιβλικής καταστροφής μεγάλου 
μέρους της Αττικής από τις πυρκαγιές. Αυτής της 
παροιμιώδους εγκληματικής αδιαφορίας, που 
πληρώνει κάθε τόσο και ακριβά αυτός ο τόπος. 
Είναι λοιπόν παροιμιακοί αυτοί οι υπόλογοι του 

καταστροφικού φαινομένου, αφού αναφέρονται 
οι ευθύνες τους στις ακόλουθες παροιμίες: 
«Τ’ έχεις Γιάννη; Τ’ είχα πάντα», «Τα ίδια 
Παντελάκη μου, τα ίδια Παντελή μου…», «Στου 
κουφού την πόρτα, όσο θέλεις βρόντα», «Τα 
ζώα μου… αργά», «Αγρόν αγοράζουν και ζεύγη 
βοών», «Κλαίνε πάνω στα «πτώματα» που 
δημιούργησαν», «Κάθε θαύμα τρεις ημέρες», 
«Νίπτουν τας χείρας τους ως άλλοι Πιλάτοι», 
«Υπόσχονται λαγούς με πετραχήλια», «Να σε 
κάψω Γιάννη… να σ’ αλείψω λάδι», «Η ίδια 
γεύση…», «Παρηγοριά στον άρρωστο προτού να 
βγει η ψυχή του», «Ο χορτασμένος δεν πιστεύει 
το νηστικό», «Ο κόσμος καίγεται και το μ…αλλί 
χτενίζεται».

Με αυτές λοιπόν τις παροιμίες και άλλες 
παρεμφερείς αναφέρεται ο λαός, απεικονίζοντας 
τις εκάστοτε ενέργειες, συμπεριφορές, τακτικές, 
πολιτικές και εγκληματικές παραλήψεις, που 
οδηγούν αυτόν τον τόπο και αυτό το λαό… κατά 
διαβόλου.
Σε όλες τις περιπτώσεις των καταστροφικών 

φαινομένων από πυρκαγιές, σεισμούς, 
πλημμύρες και διάφορες άλλες καιρικές 
συνθήκες, παρατηρούμε αυτό το συνονθύλευμα 
των ενεργειών τους, ακριβώς το ίδιο με 
προηγούμενες παρόμοιες καταστάσεις και η 
ιστορία συνεχίζεται. Δε γίνεται τίποτα. Έτσι 
κάποιο άλλο ζεστό καλοκαίρι και κατά προτίμηση 
Αύγουστο μήνα, που βοηθούν τα μελτέμια του 
τους εμπρηστές και τις φωτιές από διάφορες 
αιτίες, θα βρεθούμε και πάλι προ παρομοίων 
συνθηκών, με τα κατά «συνθήκη ψεύδη»τους 
και τις ψευδο-υποσχέσεις τους, για αυστηρά 
μέτρα πρόληψης και μεγάλη βοήθεια προς 
τους πυροπαθείς και άλλα παρόμοια ΚΟΥΦΑ. 
Kουραφέξαλα! Δε θα αλλάξει, δυστυχώς, τίποτα. 
Κυβερνήσεις θα έρχονται και θα παρέρχονται. 
Μερικά πρόσωπα θ’ αλλάζουν, με πρώτο στόχο 
την ιδιοτέλεια, το βόλεμα και την… «μάμμα 
τους». Τα δάση μας θα χάνονται, ο τόπος θα 
καταστρέφεται και ο λαός μας θα υποφέρει και 
θα βασανίζεται, ψελλίζοντας… τις παροιμίες του, 
με το βαθύ νόημά τους. 
Αυτές τις παροιμίες εμείς αναμασούμε στο 

γραπτό και προφορικό μας λόγο και δικαίως το 
αναγνωστικό και το τηλεοπτικό μας κοινό λέει ότι 
είμαστε ΠΑΡΟΙΜΙΟΓΡΑΦΟΙ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΜΙΟΛΟΓΟΙ.

Ε
νώ η σκέψη όλων 
των Ελλήνων και 
όχι μόνο αλλά και 
η φροντίδα της πο-
λιτείας και άλλων 

ακόμα και ξένων φορέων βρι-
σκόταν στην καταστροφή του 
νομού Ηλείας από τις πυρκα-
γιές του 2007 ήλθε το παρόμοιο 
κακό (ευτυχώς χωρίς θύματα) 
στην Αττική. Πρόκειται για το 
καταστροφικό φαινόμενο των 
πυρκαγιών, που έκαψαν χιλιά-
δες στρέμματα δάσους. Έκα-
ψαν κτίσματα και περιουσίες. 
Κατέστρεψαν ένα μεγάλο μέ-
ρος της Αττικής, ανυπολόγι-
στης αξίας και αναστάτωσαν 
ανησύχησαν αλλά και προβλη-
μάτισαν τον ελληνικό λαό, που 
πάντα καλείται να πληρώσει τα 
«σπασμένα» των υπευθύνων. 
Διότι υπάρχουν ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ. 

Βεβαίως υπάρχουν! Όλοι όμως 
οι υπεύθυνοι, εμφανίζονται ως 
ανεύθυνοι, γι’αυτό πολλές φο-
ρές, τους αποκαλούμε ΥΠΕΥ-
ΘΥΝΟ-ΑΝΕΥΘΥΝΟΥΣ.
Κάθε φορά σε παρόμοια κατα-
στροφικά φαινόμενα, που δυ-
στυχώς επαναλαμβάνονται, 
αναζητούνται ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ. 
«Πιάσε το αυγό και κούρευτο» 
λέει ο σοφός λαός! Άφαντοι, 
εξαφανισμένοι, κρυμμένοι και 
αδιάφοροι ως συνήθως. Η ευ-
θύνη όμως υπάρχει και πρέ-
πει να καταλογιστεί. Βεβαίως 
η πρώτη υπεύθυνη είναι η πο-
λιτεία, που δεν έχει φροντίσει 
να στελεχώσει την πυροσβεστι-
κή υπηρεσία με άριστα εκπαι-
δευμένο και οργανωμένο έμ-
ψυχο υλικό. Με κατάλληλα ποι-
οτικώς και ποσοτικώς οχήματα 
επίγειας δράσης και με κατάλ-
ληλα επίσης και επαρκή αερο-
πλάνα και ελικόπτερα. 
Αφού γνωρίζουμε εκ των προ-
τέρων ότι θα έχουμε φωτιές 
είτε από εμπρησμούς, είτε εξ 

αμελείας πολιτών, είτε εκ δια-
φόρων άλλων αιτιών. Μάλιστα 
γνωρίζουμε και την εποχή και 
τους μήνες που ενδείκνυνται 
για παρόμοια φαινόμενα. Γιατί 
δεν κινητοποιούν και δεν έχουν 
σε επιφυλακή όλους τους παρά-
γοντες της πρόληψης; 
Δυστυχώς αδιαφορούν εγκλη-
ματικά γι’ αυτό το κακό. 
Επαναλαμβάνεται. Δεν έχουν 
φροντίσει οι αρμόδιοι να υπάρ-
χουν ζώνες ασφαλείας και πρό-
σβασης όσο γίνεται και όπου 
μπορούν να γίνουν σε κάποια 
δάση. Δεν υπάρχουν παροχές 
νερού, εκεί που μπορούν να 
γίνουν σε παρυφές δασών που 
άπτονται δημοσίων δρόμων και 
από διάφορα εύφλεκτα αντικεί-
μενα και αποτσίγαρα ασυνει-
δήτων διερχομένων, που πε-
τούν συνήθως, ξεκινούν φω-
τιές, αφού βρίσκουν στην συνέ-
χεια ξερά κλαδιά και άλλες σα-
βούρες που βοηθούν τη φωτιά 
να πάρει έκταση με τη βοήθεια 
ανέμων. Καμία μέριμνα λοι-

πόν από την πολιτεία. Βεβαίως 
υπάρχει ευθύνη και από την πυ-
ροσβεστική υπηρεσία που δεν 
διεκδικεί σθεναρά επαρκή εξο-
πλισμό του σώματος και με αυ-
τοθυσία των πυροσβεστών που 
θέτουν πολλές φορές σε κίν-
δυνο την ζωή τους, παλεύουν 
για την καταστολή του κακού. 
Επίσης υπάρχει η απειρία των 
εποχικών πυροσβεστών. Ευθύ-
νη επίσης έχουν οι δήμοι που 
θα μπορούσαν να είχαν προ-
λάβει πολλά παρόμοια περιστα-
τικά. Με λίγα λόγια και ξάστε-
ρα. ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΥΘΥΝΕΣ ΚΑΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ. Δυστυχώς όμως, 
ο ένας κρύβεται πίσω από τον 
άλλον και ο ένας ρίχνει τις ευ-
θύνες στον άλλον. Έτσι η θλι-
βερή ιστορία του καταστροφι-
κού φαινομένου της ανευθυνό-
τητας, συνεχίζεται. Ο δε λαός 
βλέπει φωτιές, βλέπει κατα-
στροφές, αλλά υπεύθυνους δεν 
βλέπει πουθενά. Γνωρίζει όμως 
ότι υπάρχουν ΕΜΠΡΗΣΤΕΣ ΚΑΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ.

Πρόκειται για ομόφωνες αποφάσεις της δημοτικής αρχής 
Κορίνθου, που ποτέ δεν υλοποιήθηκαν, όλως περιέργως και 
παραδόξως. Όλοι οι Κορίνθιοι και όχι μόνο, γνωρίζουν αυτές 
τις μεγάλες και φωτεινές διαφημιστικές πινακίδες που έχουν 
τοποθετηθεί σε διάφορα σημεία της Κορίνθου.

Κατόπιν εγγράφου του ΥΠΕΣΔΔΑ, που αναφέρεται στις δι-
ατάξεις του Νόμου 3463/2006 και έχει κοινοποιηθεί στους 
Δήμους, η δημοτική αρχή του Δήμου Κορινθίων συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση στο Δημαρχείο στις 20-6-2007, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 18.00 προς συζήτηση διαφόρων θεμάτων, 
μεταξύ των οποίων αναφερόταν και η «Αποξήλωση των πα-
ρανόμων διαφημιστικών πινακίδων».

Στη συνεδρίαση αυτή ελήφθη ομόφωνη απόφαση και ορί-
στηκε επιτροπή να επιληφθεί της άμεσης αποξήλωσης των 
παρανόμων διαφημιστικών πινακίδων, σύμφωνα με τις οδη-
γίες εγγράφου του ΥΠΕΣΔΔΑ, όπως προαναφέραμε.

Αλήθεια! Είδατε να έχουν αποξηλωθεί αυτές οι πινακίδες, 
που έχουν γίνει παράγοντες ατυχημάτων; Αλλά δεν είναι μόνο 
αυτή η ομόφωνη απόφαση, που δεν έχει υλοποιηθεί. Υπάρ-
χει ομόφωνη απόφαση της δημοτικής αρχής, που αναφέρε-
ται στην αντιπαράθεση της απόφασης του Νομάρχη και όσων 
νομαρχιακών συμβούλων αποφάσισαν στην τοποθέτηση του 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ στην ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ.

Υπάρχει, επίσης, ομόφωνη απόφαση για την οριστική μετα-
φορά της παλινδρομούσης ΛΑΪΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ στην οδό Κολιά-
τσου από την οδό Απ. Παύλου έως τη θάλασσα.

Σημειώσαμε χαρακτηριστικά κάποιες ομόφωνες αποφάσεις 
της δημοτικής αρχής, που δείχνουν την ΠΑΛΙΝΔΡΟΜΗΣΗ των 
αποφάσεών της και τη… «συνέπεια» των αποφασισάντων! Κα-
μία υλοποίηση αυτών των αποφάσεων και καμία ανακοίνωση 
επί των λόγων, τουλάχιστον, της αλλαγής των θέσεών τους! 

Ο απλός και σοφός λαός θα έλεγε, κατά τη λαϊκή έκφρα-
ση: «Κάνουν γαργάρα τις αποφάσεις τους». Γι’ αυτό κι εμείς 
γράφουμε: ΓΑΡΓΑΡΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ.

«Γαργάρα»… αποφάσεων

ΕΜΠΡΗΣΤΕΣ ΚΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ
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Πρέπει να γνωρίζει η ελλη-
νική κοινωνία και ιδιαίτερα 
το χριστεπώνυμο πλήρωμα 

της εκκλησίας ότι οι ψάλτες, αυτοί 
οι υμνωδοί, ανήκουν στον κατώτε-
ρο κλήρο. Αυτό τονίζεται ιδιαίτερα 
από την ιεραρχία της εκκλησίας και 
μεταφέρεται σε όλο τον κλήρο, που 
το αναμασά, προκειμένου να κρα-
τά τους ιεροψάλτες δέσμιους, όμη-
ρους και πιστούς στην άψογη εκτέ-
λεση των καθηκόντων τους.

Βεβαίως οι ψάλτες γνωρίζουν τη 
θέση τους και τα καθήκοντά τους. 
Γνωρίζουν το ρόλο τους και την ιερή 
αποστολή τους και παρά το διωγμό 
τους από την εκκλησία και την πολι-
τεία, προσπαθούν με πίστη και αφο-
σίωση να ανταποκριθούν μυσταγω-
γώς στο θείο λειτούργημα που επι-
τελούν. Αλλά, όπως αναφέρει ο σο-
φός λαός σε μια παροιμία: «Θέλει κά-
ποιος ν’ αγιάσει και δεν τον αφήνουν 
οι διαβόλοι». Ναι, οι διαβόλοι! Είναι 
αυτοί οι σατανάδες, μεγαλόσχημοι 
της εκκλησίας και της πολιτείας, που 
σκανδαλίζουν τους ψαλμωδούς, με 
την απαράδεκτη συμπεριφορά τους. 
Είναι αυτοί που θέλουν τον ψάλτη 
όργανό τους. Τον θέλουν... «υποπό-
διο των ποδιών τους», τον έχουν… 
«του κλώτσου και του μπάτσου». 

Εκμεταλλεύονται το… «ψώνιο» του 
ψάλτη, που ερμηνεύεται με αγάπη 
προς το αναλόγιο και την ψαλτική. 
Εκμεταλλεύονται τη θεοφοβία του 
υμνωδού που ερμηνεύεται με θεοσέ-
βεια, με ευλάβεια και σεβασμό προς 
το λειτούργημά του. Έτσι υπομένει 
ο λάτρης του Θεού και του αναλογί-
ου τη σαδιστική συμπεριφορά του... 
«ανωτέρου» κλήρου, που αναφέρε-
ται στην αδικία, στον παραγκωνισμό 
και στο ρασοφόρο Ρασπουτινισμό. 

Βεβαίως υπάρχουν μέσα σε αυτό 
τον κανόνα και εξαιρέσεις, όπως σε 
κάθε κανόνα, και κάποιοι κληρικοί 
αποδίδουν το ΔΙΚΑΙΟ. Στις περισσό-
τερες όμως περιπτώσεις κυριαρχεί 
ο βασικός κανόνας και η έννοια της 
ρήσης: «Ο παπάς ευλογάει πρώτα 
τα γένια του».

Κυριαρχεί η ασέβεια εκκλησιαστι-
κών, περί του δικαίου, κειμένων, που 
αναφέρονται λακωνικώς, όπως «Δι-
καιοσύνη μάθετε οι ενοικούντες επί 
της γης…», «Δίκαιος ως φοίνιξ ανθή-
σει…» και «Στόμα Δικαίου αποστάζει 
σοφία…». Το στόμα όμως του άδικου 
αποστάζει δηλητήριο και οι πράξεις 
του αδικία. Η πικρία λοιπόν από το 
δηλητήριο της κακής συμπεριφοράς 
και η αδικία μαστίζουν το θεοσεβές 
ιεροψαλτικό στοιχείο. Η πολιτεία και 

η ιεραρχία μένουν αδιάφοροι μπρο-
στά στο ανοσιούργημα της κατάφω-
ρης αδικίας και του παραγκωνισμού 
των ιεροψαλτών.

Καμία πρόνοια, καμία αναγνώρι-
ση και δικαίωση της προσφοράς 
αυτού του κατώτερου κλήρου.

Η πολιτεία έδωσε τη θέση του δη-
μοσίου υπαλλήλου σε όλους τους 
κληρικούς. Με μισθό στρατηγού 
στους αρχιερείς και αναλόγως βαθ-
μού και υπηρεσίας, τη σχετική αμοι-
βή όλων. Με σύνταξη. Με εφάπαξ. 
Με ασφάλειες και όλα τα του δημο-
σίου υπαλλήλου δικαιώματα. Παράλ-
ληλα οργιάζει ο παράνομος χρημα-
τισμός, αφού… «δουλεύει» πυρετω-
δώς το ΦΑΚΕΛΑΚΙ. Σε κηδείες. Σε 
μνημόσυνα. Σε ευχέλαια. Σε βαπτί-
σεις. Σε αγιασμούς. Σε γάμους.Σε 
εγκαίνια. Σε τρισάγια. Σε ιδιωτικές 
λειτουργίες και σε όλες τις εκδηλώ-
σεις που βλέπουμε τον παπά με πε-
τραχήλι. Επίσης στις αρτοκλασίες, 
για όλα τα ονόματα που διαβάζονται 
μπροστά στους άρτους, έχουν… «πέ-
σει» τα ανάλογα ευρώπουλα. Ακόμα 
στα σαρανταλείτουργα… «άλλη χο-
ντρή κονόμα», όπως χαρακτηριστικά 
λέει ο λαός. Ο ψάλτης ο φουκαράς… 
«ψίχουλα από το τραπέζι» των ψαλ-
τοφάγων και πολλές φορές τίποτα.

Αυτή είναι η… «δικαιοσύνη» των 
αδηφάγων και παμφάγων, των αν-
θρώπων της εκκλησίας, των χρι-
στιανών της θεωρίας… «ο έχων δύο 
χιτώνας να δίνει τον έναν».

Πέρα από το αποτροπιαστικό και 
φρικιαστικό γεγονός της κλοπής των 
πενιχρών τυχερών των ιεροψαλτών. 
Έτσι αμείβεται ο κατώτερος κλήρος, 
δυστυχώς!

Χαρείτε μεγαλόσχημοι της εκκλη-
σίας και της πολιτείας τη δικαιοσύνη 
σας! Αλλά καλά κάνετε! Αφού είσα-
στε μακριά από το Θεό της ΑΓΑΠΗΣ.

Γι’ αυτό ο σοφός λαός λέει: «Όσο 
πιο κοντά στην εκκλησία είναι κά-
ποιος, τόσο πιο μακριά είναι από το 
Θεό». Προς αυτούς τους ΚΑΠΟΙΟΥΣ 
απευθυνόμαστε για να τους πού-
με: Συνέλθετε και αλλάξτε πλεύση. 
Σκύψτε πάνω στο ρόλο, στο νόημα 
και στην έννοια της εκκλησίας. Πιά-
στε το νόημα της σοφίας του λαού. 
«Η κότα όταν πίνει νερό, κοιτάζει 
και το Θεό».

Έχετε κάνει τη διακονία, διακο-
νιά και αγνοείτε τους ιεροψάλτες, 
που πραγματικά διακονούν. Βέβαια 
εσείς είσαστε ο ανώτερος κλήρος! 
Ενώ οι ψάλτες είναι ο ΠΑΡΑΚΑΤΙΑ-
ΝΟΣ ΚΛΗΡΟΣ.

ΑΝΘΡώΠΙΝΗ… ΚΑΙ ΘΕϊΚΗ ΑγΑΠΗ!
Του ΤΑΚΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ, Απόστρατου Αξιωματικού Αεροπορίας

Τον Θεό πρέπει να Τον αγαπήσεις, 
για να Τον γνωρίσεις!

Πασκάλ

Μέρος 3ο: 
Παραδείγματα ανθρώπινης αγάπης

1. Αγάπη σύμφωνα με τον Λόγο του Θεού;
Ήταν δύο αδέλφια. Ο πιο μεγάλος, ήταν υπάκου-

ος στους γονείς του και σεβόταν το Θεό. Διάβαζε 
την Αγ. Γραφή και την Κυριακή προτιμούσε να πάει 
στην εκκλησία. Ο πιο μικρός ήταν ανυπάκουος και 
την Κυριακή προτιμούσε να πηγαίνει για ψάρεμα. 
Μετανάστευσαν στο εξωτερικό. Ο μεγαλύτερος 
συμβούλευε τον αδερφό του για τις παρέες που 
έκανε και τους κινδύνους που διέτρεχε, μα εκείνος 
ακολουθούσε το δικό του δρόμο. Μία μέρα γυρνά-
ει σπίτι λαχανιασμένος και με τα ρούχα του λεκια-
σμένα με αίμα. Λέει στο μεγάλο του αδερφό: «Βο-
ήθησέ με, κρύψε με, με κυνηγούν, κάποιον σκότω-
σα...» Εκείνος τον αγκαλιάζει με δάκρυα στα μάτια 
βλέποντας που είχε οδηγήσει τον αδερφό του η 
αμαρτία. Και του λέει: «Γρήγορα βγάλε τα ρούχα 
σου και φόρεσε τα δικά μου. Εσύ δεν είσαι έτοιμος 
να πεθάνεις, εγώ με τη χάρη του Θεού, είμαι». Όταν 
οι αστυνομικοί χτύπησαν την πόρτα, τους άνοιξε 
φορώντας τα ματωμένα ρούχα. Τον συνέλαβαν και 
το δικαστήριο - έχοντας αποδείξεις - τον καταδί-
κασε σε θάνατο. Αδιαμαρτύρητα αυτός θυσιάστη-

κε στη θέση του δο-
λοφόνου αδελφού 
του. Του άφησε ένα 
γράμμα όμως: «...
αδελφέ μου, εγώ 
θυσιάστηκα για να 
σώσω τη ζωή σου, 
ενώ ο Χριστός για 
να σώσει την ψυχή 
σου... Να θυμάσαι 
ότι πρέπει να τιμή-
σεις τα ρούχα μου, 
όπως έκανα εγώ». 

Μετά από καιρό ο άτακτος αδελφός πηγαίνει το 
γράμμα στον εισαγγελέα και ομολογεί πως αυτός 
είναι ο πραγματικός φονιάς. Ο εισαγγελέας δια-
βάζει το γράμμα, το σχίζει μπροστά στα μάτια του 
και του λέει «Είσαι ελεύθερος γιατί για κάθε αδί-
κημα ορίζεται μόνο μία ποινή. Κάνε λοιπόν ό,τι σου 
γράφει ο αδελφός σου...»

2. Αγάπη σύμφωνα με τις «απόψεις» μας και όχι 
με οδηγό το Λόγο του Θεού:

Βρεθήκαμε στην ευλογημένη Κορινθία για μία 
εβδομάδα περίπου, ύστερα από πολλά χρόνια. Εί-
χαμε τη χαρά να δούμε πολλούς φίλους και συγ-
γενείς μας, αλλά φύγαμε με πολλή λύπη, για όσα 
είδαμε κα ακούσαμε από Χριστιανούς Ορθοδό-
ξους «δήθεν», όπως παραδέχθηκε για τον εαυτό 
της, μία όχι «μορφωμένη» γυναίκα, αλλά με πολ-
λές ψυχικές αρετές. Σταχυολογούμε χαρακτηρι-
στικές περιπτώσεις:

α. Ένας πρώην ψάλτης, στη δύση του βίου του, 
δε θέλει να βλέπει τον αδελφό του, γιατί ήθελε 
να έχει πάρει περισσότερα από τα συμφωνημένα, 
ήθελε να του τα πάρει όλα. Θυμόταν «τα καλά και 
συμφέροντα…» όχι για τις ψυχές μας, αλλά για τις 
επιθυμίες του…

β. Μία γυναίκα άνω των 65 με προβλήματα υγεί-
ας, πολύ ευκατάστατη, που - όπως δηλώνει η ίδια 
- «ορθόδοξη γεννήθηκε και ορθόδοξη θα πεθά-
νει», αγαπάει πολύ το σκυλάκι της. ενώ τον αδελ-
φό της δε θέλει να τον ακούει, ούτε να τον ξανα-
δεί. Το ίδιο κι εκείνος, αν και του χάρισε πολλά….

γ. Δυο αδέλφια αποφάσισαν να επισκευάσουν το 
σπίτι που έμεναν οι γονείς τους στη Μάνη, που μετά 
το θάνατό τους θα κληρονομούσαν από μισό. Ο 
αδελφός όμως «κατάφερε» να το γράψουν σ’ εκεί-
νον και άλλαξε την κλειδαριά. Σε 4-5 μήνες πεθαί-
νει ο πατέρας τους. Είχε αλλάξει και το τηλέφωνο 
του σπιτιού του, είχε απομονώσει την αδελφή του 
και δεν την ειδοποίησε για την κηδεία ούτε για το 
μνημόσυνο. Πήρε τη μητέρα τους σπίτι του και η 
αδελφή δεν μπόρεσε να συναντήσει ή να επικοι-
νωνήσει πλέον με τη μητέρα της…

Συνεχίζεται

“ΦΑΡΟΣ ΤΗΣ 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ”

Τον περασμένο Ιούλιο συμμε-
τείχα στις πανηγυρικές εκδηλώ-
σεις, λόγω του εορτασμού του 
Ιερού ναού Αγίου Παντελεήμο-
νος στην περιοχή Harrow του 
Λονδίνου. 

Όπως συνηθίζεται, περίμενα να 
συμμετάσχω στη Θεία Λειτουργία λόγω της θρησκευτι-
κής πανηγύρεως. Όμως, για μεγάλη και ευχάριστη έκ-
πληξη, διαπίστωσα ότι δεν επρόκειτο για ένα απλό ενο-
ριακό ναό, αλλά για μία υποδειγματικά οργανωμένη Ελ-
ληνική και Κυπριακή Κοινότητα, όπου λειτουργεί νηπι-
αγωγείο, δημοτικό, κολλέγιο, σχολή μουσικής, χορού 
κ.α. Εκεί σφυρηλατείται αποτελεσματικά η θρησκευτική, 
εθνική, κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη και ενδυναμώ-
νονται οι ρίζες με την πατρίδα. Η δημοκρατικά οργανω-
μένη κοινότητα επιτελεί ένα θεάρεστο έργο, συντηρώ-
ντας και προωθώντας τις παραπάνω δραστηριότητες.

Οικονόμος της Κοινότητας, ο δραστήριος και σεβα-
στός εφημέριος του Ιερού Ναού αιδεσιμώτατος Ανα-
στάσιος Σαλαπάτας. Συνεργάτες, πολλοί επιφανείς και 
επιτυχημένοι στον επαγγελματικό τους τομέα Έλληνες 
και Κύπριοι, που εργάζονται αφιλοκερδώς σε κάθε “δι-
ακόνημα”. Άμεσος στόχος, η ανέγερση του νέου μεγα-
λοπρεπούς Ιερού Ναού του Αγίου Παντελεήμονος (του 
πρώτου ορθόδοξου ναού που ανεγείρεται στο Ηνωμέ-
νο Βασίλειο μετά από 100 έτη!!).

Προβάλλω προς μίμηση αυτή την κοινότητα και προ-
τείνω να την επισκεφθείτε όταν ταξιδέψετε στο Λονδίνο 
ή στον διαδικτυακό της τόπο www.st-panteleimon.org.

Από το φιλόξενο βήμα του “Κορινθιακού Παλμού”, εκ-
φράζω τις ευχαριστίες μου σε όσους γνώρισα εκεί και 
εύχομαι εγκάρδια ο Θεός να ευλογεί το έργο της Κοι-
νότητας.

ΑγΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕλΕΗΜώΝ 

λΟΝΔΙΝΟΥ

ko
rin

th
ia
.ne
t



                                                                                         "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ  ΠΑΛ ΜΟΣ"                                                                         Σελίδα 3   

1) ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ: Τα τε-
λευταία είκοσι με τριάντα 
χρόνια η κοινωνία έχει αλ-
λάξει ριζικά. Χαρακτηριστι-
κό παράδειγμα είναι ότι έχει 
ανέβει το όριο ζωής, δηλ. 
ζούμε περισσότερα χρόνια 
απ’ ότι στο παρελθόν. Με-
ρικοί από τους ηλικιωμέ-
νους ασθενείς αντιμετωπί-
ζουν δυσκολίες όσον αφο-
ρά τη διατήρηση των φυσι-
κών δοντιών. Αυτό οφείλεται 
στον πλημμελή καθαρισμό 
των δοντιών και στο πτωχό 
διαιτολόγιο. Αυτό έχει σαν 
αποτέλεσμα να χάνουν τα 
δόντια τους με φυσική συ-
νέπεια να καταφεύγουν στη 
λύση των οδοντοστοιχιών 
και ιδίως στις ολικές οδο-
ντοστοιχίες. Με την πάροδο 
του χρόνου, τα ούλα συρρι-
κνώνονται με φυσική συνέ-
πεια οι οδοντοστοιχίες να γί-
νονται χαλαρές και να μην 
εφαρμόζουν σωστά σε σχέ-
ση με τα ούλα. Η μόνη λύση 
στην προκειμένη περίπτω-
ση είναι να κατασκευαστούν 
νέες οδοντοστοιχίες. Η αντι-
κατάσταση των οδοντοστοι-
χιών πρέπει να γίνεται κάθε 
πέντε χρόνια, λόγω της συ-
νεχούς υφιζίσεως των ού-
λων. Ένας άλλος λόγος εί-
ναι ότι οι ηλικιωμένοι παίρ-
νουν διάφορα φάρμακα, με 
φυσική συνέπεια η έκκριση 
σιέλου να μην είναι φυσι-
ολογική, πράγμα το οποίο 
προκαλεί πρόβλημα όταν 
φέρουν ολικές οδοντοστοι-

χίες. Μερικοί ασθενείς μπο-
ρεί να βρίσκουν ευκολότερη 
τη χρήση μιας ηλεκτρικής 
οδοντόβουρτσας, απ’ ότι 
μιας κανονικής. Στους ηλι-
κιωμένους που φέρουν οδο-
ντοστοιχίες καλό είναι να 
τους θυμίζουμε να καθαρί-
ζουν τις οδοντοστοιχίες με 
μια βούρτσα και σαπουνόνε-
ρο, και να τις αφαιρούν τη 
νύχτα, βάζοντάς τες σε ένα 
μπολ με νερό. Επίσης, ένα 
καλό και ζυγισμένο διαιτο-
λόγιο ευνοεί το βλεννογόνο 
του στόματος, οπότε οι οδο-
ντοστοιχίες εφαρμόζουν κα-
λύτερα και η μάσηση γίνεται 
πιο αποτελεσματική.

2) ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (Α με Α): Άτο-
μα με φυσικές αναπηρίες 
μπορεί να δυσκολεύονται 
να περιποιούνται τα δόντια 
τους από μόνα τους. Στην 
περίπτωση αυτή χρειάζο-
νται τη βοήθειά μας. Μια 
ηλεκτρική οδοντόβουρτσα 
μπορεί να κάνει το έργο ευ-
κολότερο. Στα άτομα αυτά 
πολλές φορές που θα χρεια-
σθεί να υποβληθούν σε οδο-
ντιατρική θεραπεία λόγω 
του ότι είναι μη συνεργά-
σιμα, η επέμβαση γίνεται ή 
με καταστολή, ή με γενική 
νάρκωση και όχι σε συνθή-
κες κανονικής οδοντιατρι-
κής επεμβάσεως.

3) ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ: Οι γυ-
ναίκες που βρίσκονται στο 
στάδιο της εγκυμοσύνης εί-
ναι επιρρεπείς σε προβλή-

ματα στοματικής υγιεινής. 
Σε περίπτωση που θα χρει-
αστεί κάποια μορφή οδοντι-
ατρικής θεραπείας, θα πρέ-
πει ο οδοντίατρος να λάβει 
μερικές ειδικές προφυλά-
ξεις. Κάποια παλιά άποψη 
ότι το παιδί κατά την εγκυ-
μοσύνη παίρνει ασβέστιο 
από τα δόντια της μητέρας, 
σήμερα θεωρείται λανθα-
σμένη. Οι ανάγκες του αγέν-
νητου βρέφους σε ασβέ-
στιο καλύπτονται από το δι-
αιτολόγιο της μητέρας, και 
αν τούτο είναι ελλιπές, συ-
μπληρωματικά καλύπτεται 
από τα οστά της μητέρας, 
αλλά ποτέ από τα δόντια. 
Οι έγκυες γυναίκες παρου-
σιάζουν ευαισθησία στην τε-
ρηδόνα, και τούτο οφείλεται 
στις ορμόνες που παράγο-
νται κατά την εγκυμοσύνη 
και οι οποίες επιδεινώνουν 
την ουλίτιδα. Γενικά καλό εί-
ναι να αποφεύγεται η οδο-
ντιατρική εργασία κατά τη 
διάρκεια της εγκυμοσύνης, 
εκτός αν τούτο είναι άκρως 
απαραίτητο. Τα φάρμακα 
δε που θα χρειασθεί να πά-
ρει πρέπει να συνταγογρα-
φούνται. Επίσης και η λήψη 
ακτινογραφιών πρέπει να 
αποφεύγεται κατά τη διάρ-
κεια της εγκυμοσύνης. Εάν 
όμως τούτο είναι απαραί-
τητο θα πρέπει ο οδοντία-
τρος να φορέσει στην έγκυο 
μια ειδική ποδιά από μόλυ-
βδο, για να προστατευθεί το 
αγέννητο βρέφος.

ΕΝΑΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ 
ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ

Οδοντιατρική φροντίδα και περίθαλψη για 
ορισμένες κατηγορίες ατόμων

Γράφει ο 
∆ρ Αναστάσιος Μητσόπουλος

Χρόνια τώρα με βασανίζει το ερώτημα: Πότε αυτή 
η πόλη θα βρει το δρόμο της; Η έκπληξη που ένοιω-
σα από την εξέλιξη, τον εκσυγχρονισμό και την ζω-
ντάνια, στο σύντομο οδοιπορικό που έτυχα μέχρι 
την Αρχαία Ολυμπία, μέσω των παραθεριστικών κέ-
ντρων της Αρκαδικής γης (Βυτίνα, Λεβίδι, Λαγκάδια, 
κ.ά.) στα παλαιότερα χρόνια των οποίων δραστηρι-
οποιήθηκα επαγγελματικά ζήλεψα στα σοβαρά και 
πιο πολύ όταν ακόμη από ψηλά στην ηρεμία μιας βε-
ράντας, αντίκριζα την άναρχη πολεοδομική διάταξη 
της δική μας Πολιτείας, του δήμου των Κορινθίων. 

Τότε εφώναξα: Δεν υπάρχει σανίδα σωτηρίας για 
ένα άλλο είδος ομορφιάς για τον τόπο μας; Γιατί 
τόσα χρόνια μαραίνεται από την καθημερινότητα 
και τον στόχο της ιδιοτέλειας;

Ο περίπατος των ολίγων ημερών με προσγείωσε 
στην πραγματικότητα, ότι όλα μπορούν να γίνουν, 
όταν υπάρχει θέληση και τολμηρές αποφάσεις. 
Όταν εμείς οι Κορίνθιοι από οποιονδήποτε μετερίζι 
ξεκινήσουμε στην δημιουργία ΠΟΛΩΝ τουριστικής 
λάμψης και αξιοποίηση της γεωγραφικής μας θέσης. 

Να σημάνει συναγερμός τώρα των θώκων εκείνων 
εξουσίας και ευθύνης, των Οργανισμών Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, Επιμελητηρίου, Εμπορικών και Επαγ-
γελματικών Συλλόγων, Ενώσεων και Συνεταιρισμών 

μορφωτικών και μουσικών Ομίλων, αρμοδίων κρατι-
κών λειτουργών και Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων κ.ά. 
Όλοι εμείς οι γηγενείς Κορίνθιοι κάτοικοι –απόγο-
νοι της ιστορικής πόλεως του Απ. Παύλου, ας μην 
ξεπεράσουμε και το νέο αιώνα σε βαθιά χαράματα. 
Προσωπικά παρακαλώ να μου επιτρέψετε να κατα-
θέσω ταπεινά πρόταση ίδρυσης και κατασκευής Με-
γάλων τουριστικών έργων κ.ά. μοναδικής διεξόδου 
ανάπτυξης και ευημερίας του τόπου. 

Καλά και αξιέπαινα είναι τα έργα οδοποιΐας κ. Νο-
μάρχα στην περιφέρεια, όμως ένα νέο Αρχαιολογι-
κό Μουσείο διαστάσεων 100Χ100 όπως τα υπερ-
σύγχρονα Πατρών και Ολυμπίας θα μας έκανε ακό-
μη πιο υπερήφανους από το φως των προγονικών 
ευρημάτων και ανασκαφών, σε συνδυασμό με την 
βελτίωση στήριξης του βιοπαλαιστή της αγοράς. 

Πρέπει να βγούμε όλοι από το καβούκι της δικαι-
ολογίας αρμοδιοτήτων και γραφειοκρατίας και του 
μόνιμου εφησυχασμού, ότι δεν μπορούμε δεν έχου-
με τα κεφάλαια ας τα φτιάξουν οι νέοι. 

Μπορεί κ. Δήμαρχε η Πόλη αυτή των δύο θαλασ-
σών ν’αποκτήσει δικό της ένα ενυδρείο στο χώρο 
π.χ. που μπαζώθηκε μετά τον Άγιο Νικόλαο και μέχρι 
Ποσειδωνίας και να γίνει εκεί ένας πόλος – παράδει-
σος προσέλκυσης τουριστών, ιδιαίτερα της μαθη-

τιώσας νεολαίας. Το εισιτήριο από το μεγάλο αριθ-
μό επισκεπτών θα καλύψει με την πάροδο του χρό-
νου το σύνολο της δαπάνης (σχετική πρόταση Αν. 
Μαυραγάνη καθηγητή Ε.Μ.Π.) από την άλλη άκρη 
σε κιτρινισμένους φακέλους αρχείων υποστηρίζεται 
ότι υπάρχουν έγγραφες προτάσεις και μελέτες του-
ριστικής προβολής και ανάπτυξης του αρχαίου λι-
μανιού (δύο βουνάκια) η υλοποίηση των οποίων θα 
είχε σημαντικό μερίδιο αλλαγής της σημερινής ει-
κόνας της Εφύρας. 

Από καλλιτεχνικής πλευράς, κρίνουμε σκόπιμο 
στόχο αναβάθμισης, με την ίδρυση και Ωδείου δη-
μοσίου ενδιαφέροντος. Δεν αρκεί μόνο η έκφραση 
ευχών στο καφενείο, στο δρόμο στο χρόνο της σύ-
ντομης καλημέρας. Απαιτείται ενεργός έμπρακτη 
συμμετοχή σε έργα αλλιώς θα παραμείνουμε ένα 
μεγάλο χωριό. 

Απόφαση και δουλειά τώρα. Είναι ανάγκη ν’αλλά-
ξει τη μορφή και το φκιασίδι της η πόλη μας. Να ξε-
κινήσει οργασμός Επιτροπών με μελέτες, πάνω στο 
ενδιαφέρον και τις οικονομικές ενισχύσεις των ευ-
ρωπαϊκών προγραμμάτων στην παρακίνηση ιδιωτών 
χορηγών και δωρεών μεγάλων ευεργετών, εκτός της 
κάλυψης του δημοσίου. 

Γρηγορείτε.

Η ΚΟΡΙΝΘΟΣ
(Μπροστά σε ρεαλιστικές προοπτικές πόλων ανάπτυξης)

Του Δρ ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ

ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Του Χαράλαμπου  Κ. Βραχνού

Οι ενδιαφερόμενοι να αποκτήσουν το βιβλίο  μπορούν να απευ-
θύνονται στα Βιβλιοπωλεία:
1) Αλέξανδρου Αγγ. Χριστοδούλου, Κολιάτσου 45 
τηλεφ. 27410-85530, Κόρινθος (έναντι σταθμού ΚΤΕΛ Βόχας)
2) Βιβλιοπωλείο- φωτοτυπείο Κυριακής Ρασιά, Εθνικής Αντιστάσε-

ως 11, τηλεφ. 27410-22345, Κόρινθος

Φωτίου Γ. Σπυρόπουλου
Τ. ∆/ντού Εµπορικής 
Τράπεζας

Ο Αύγουστος είναι ο 
μήνας της αφθο-
νίας των καρπών 

της γης, αλλά στη χώρα 
μας είναι ταυτόχρονα ο μή-
νας των πυρκαγιών. Συνε-
πικουρώντας βέβαια και οι 
ψηλές θερμοκρασίες και τα 
γνωστά μελτέμια. Είναι επί-
σης δεδομένο ότι οι φωτιές 
δεν ανάβουν μόνες τους 
και βεβαίως στην εμπόλεμη 
περίοδο που βρισκόμαστε 
και χαριτωμένους γείτονες 
έχουμε και ασυνείδητους 
οικοπεδοφάγους αλλά και 
αγρότες. Έτσι λοιπόν πολ-
λοί έχουν συμφέρον να κα-
ταστρέψουν τους πνεύμο-
νες του πρασίνου και αυτό 
εφόσον υπάρχει η αναρχία 
θα συνεχίζεται.

Νόμοι υπάρχουν, αλλά 
εφαρμόζονται;

Ένας εκλεκτός Τούρκος 
έκανε δηλώσεις και παρα-
πονιόταν διότι τον καταδίκα-
σαν για ποινικό αδίκημα λέ-
γοντας: «όταν έβαζα τις φω-
τιές στην Ελλάδα ήμουν κα-
λός, τώρα δε σας αρέσω». 
Αυτά για όσους νομίζουν 
ότι βρισκόμαστε στον παρά-
δεισο μεταξύ αγγέλων. Το 
θέμα όμως που με απασχο-
λεί είναι γιατί οι συνέλληνες 
νεοπλούσιοι φτιάχνουν σπί-

τια μέσα στα δάση και με 
μια φωτιά γίνονται στάχτη 
και βέβαια απαιτούν αποζη-
μιώσεις. Όταν το έκτιζαν και 
ασφαλώς παράνομα, δεν εί-
χαν σκεφτεί ότι ζουν σε μια 
πυριτιδαποθήκη; Το κράτος 
αντί χρηματικών προστίμων, 
νομιμοποιεί τα τερατουρ-
γήματα αυτά και η ζωή συ-
νεχίζεται. Βέβαια όλα αυτά 
συμβαίνουν στο λεκανοπέ-
διο της Αττικής γιατί όλη η 
«σωστή» Ελλάδα εκεί μένει, 
έτσι θέλησαν οι τρανοί που 
κυβέρνησαν τη χώρα μετα-
πολεμικά.

Στα ταξίδια μου στη Γερ-
μανία είδα πολλά δάση και 
άγρια βλάστηση. Πουθενά 
δε βρήκα οικισμό ή μεμο-
νωμένα σπίτια μέσα σε δά-
σος. Εδώ είμαστε πολύ ξύ-
πνιοι ή μήπως ηλίθιοι; Λοι-
πόν εν κατακλείδι. Κύριοι 
της κυβέρνησης, κάνετε επι-
τέλους χωροταξικό σχέδιο! 
Κάντε γνωστό σε όλους ότι 
το δάσος είναι πηγή ζωής 
και απαγορεύεται κάθε αν-
θρώπινη επέμβαση σε αυτό. 
Και βέβαια αυτό να ισχύ-
ει και προ των εκλογών και 
μετά. Αλλιώς ούτε δάση θα 
υπάρξουν, αλλά κι εμείς θα 
είμαστε πράγματι ηλίθιοι.

ΤΑ ΔΑΣΗ ΚΑΙ 
ΟΙ ΗλΙΘΙΟΙ

Οδοντίατρος τ. Επιµελητής της Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστηµί-
ου Αθηνών τ. Καθηγητής Τ.Ε.Ι Αθηνών, τ. ∆ιευθυντής του Οδοντιατρικού 

Τµήµατος του Γενικού Νοσοκοµείου Νίκαιας-Πειραιώς 
«ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ».
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Το "ενδιαφέρον" των υπευθύνων

Έχουν περάσει σαράντα πέ-
ντε χρόνια από το 1964, που 
ο αείμνηστος Γέρος της Δη-

μοκρατίας, Γεώργιος Παπανδρέου, 
καθιέρωσε το ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ. Βέβαια 
ποτέ δε λειτούργησε αυτός ο νόμος 
και δε θα λειτουργήσει, όπως φαίνε-
ται, ακριβώς όπως εκφράζει το συναί-
σθημα του Έλληνα πολίτη. Ο ΚΟΡΙΝ-
ΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ, αυτή η εφημερίδα, 
που εκφράζει με τις αναφορές της, 
όπως πιστεύουμε, τις θέσεις του ανα-
γνωστικού κοινού, όπως και η συνώ-
νυμη τηλεοπτική εκπομπή, έχουν κατά 
κόρον αναφερθεί σε αυτό τον κατά το 
δοκούν των… «αρχιτεκτόνων» εκάστο-
τε κυβερνώντων εφαρμόζοντα νόμο.

Μάλιστα στην προηγούμενη έκδοση, 
με τίτλο ΕΣΧΕΣ… ΑΙΣΧΟΣ έγινε ανα-
φορά για τη μεσοβέζικη εφαρμογή αυ-
τού του νόμου. Συγκεκριμένα γράψα-
με: «Κάθε χρόνο από την ΑΓΙΑ ΤΡΑΠΕ-
ΖΑ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΠΟΥ ΛΕΓΕΤΑΙ ΒΟΥΛΗ 
ο… «αρχιερέας» πρόεδρος ανακοινώ-
νει τα περιουσιακά στοιχεία των εχό-
ντων και κατεχόντων, δηλαδή μόνο του 
ΕΣΧΕΣ. Στάχτη στα μάτια του ελληνι-
κού λαού! ΑΙΣΧΟΣ…».

Φαίνεται λοιπόν ότι από τα δημοσι-
εύματα και τη γενική κατακραυγή του 
ελληνικού λαού, ο κ. ΣΙΟΥΦΑΣ πήρε τα 
μηνύματα και σκέφθηκε να… «μπερδέ-
ψει τ’ αχνάρια». Θέτει λοιπόν σε κοινο-

βουλευτική διαβούλευση κάποιες τρο-
ποποιήσεις και καλεί τους πολιτικούς 
αρχηγούς να τοποθετηθούν μέχρι 16 
Οκτωβρίου. 

Μια παράγραφος των προτάσε-
ών του αναφέρει: «Ο νεοεκλεγμένος 
βουλευτής υποχρεούται να υποβάλει 
λεπτομερή κατάλογο της κινητής και 
ακίνητης περιουσίας του, προσδιορί-
ζοντας αναλυτικά την πηγή προέλευ-
σης και κτήσεως αυτών των περιουσι-
ακών στοιχείων».

ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΜΕ ΠΑΤΕΝΤΑ. Και εξη-
γούμεθα. Πρώτον: Αναφέρεται στους 
νεοεκλεγμένους βουλευτές. Τι εννοεί; 
Εάν περάσουν οι προτάσεις του και 
τροποποιηθεί ο νόμος, για να ισχύ-
σει και το ΠΟΘΕΝ, εννοεί από «εδώ 
και πέρα»; Γι’ αυτούς που εκλέγονται 
από το 1964, που έπρεπε να εφαρμό-
ζεται ο νόμος και… «δεν έχουν δώσει 
λόγο» πώς απέκτησαν όλα αυτά τα 
ατράνταχτα περιουσιακά στοιχεία θα 
δώσουμε… συχωροχάρτι; Για όλους 
όσοι μπήκαν στην πολιτική με τριμ-
μένα παντελόνια και ξεθωριασμένες 
καμπαρντίνες και βρίσκονται σήμερα 
βαθύπλουτοι μετά από αλλεπάλληλες 
εκλογές τους, θα τους καλύψετε κ. ΣΙ-
ΟΥΦΑ με αυτά τα τερτίπια σας; 

Δεύτερον. Πού πάτε κ. πρόεδρε 
τώρα στην τούρλα του Σαββάτου; 
Γνωρίζετε το δημοτικό τραγούδι που 

αναφέρει: «Ο ήλιος βασιλεύει και η 
ημέρα σώνεται»; Άλλος εμπαιγμός με 
περικεφαλαία και εξηγούμεθα πάλι. 
Θα προφθάσετε έστω να συζητήσετε 
τις προτάσεις σας; Ο τόπος έχει μπει 
στην τελική ευθεία των εκλογών. Τώρα 
θυμηθήκατε, έπειτα από τόσα χρόνια 
στην εξουσία, να ανταποκριθείτε στο 
αίσθημα του ελληνικού λαού; Βέβαια, 
θα πείτε, ότι και οι προηγούμενοι κυ-
βερνώντες επί εικοσαετία και ιδιαίτε-
ρα οι φυσικοί απόγονοι του Γέρου της 
Δημοκρατίας δε σεβάστηκαν το νόμο 
του πατέρα και παππού τους. Από 
αυτά και άλλα τερτίπια του πολιτικού 
κόσμου σούφρωσε ο λαός κ. Σιούφα. 
Έχει γίνει ΣΟΥΦΡΑ με την έννοια του 
ζαρώματος και του μαρασμού. Ενώ… 
«εκλεκτότεροι» των πολιτών σουφρώ-
νουν με την έννοια της επιτήδειας κλο-
πής. Αφήστε λοιπόν κ. ΣΙΟΥΦΑ προς 
το παρόν την περιπλοκή των περιπλο-
κών. Είναι άκαιρο το διάβημά σας, όσο 
κι αν αποσκοπεί στη διόρθωση ενός εκ 
του συνονθυλεύματος των κακώς κει-
μένων. Ευχηθείτε μόνο, μαζί με τον 
άμοιρο λαό, να βρεθεί επιτέλους μια 
κυβέρνηση να βουλεύεται γι’ αυτόν το 
λαό, να τον εκφράζει και να τον παι-
δαγωγεί με το καλό παράδειγμά της. 
Όσο για το ΠΟΘΕΝ του πλουτισμού, 
της χλιδής και της προκλητικής ΑΡ-
ΠΑΧΤΗΣ αυτών των αιμορουφηκτρών 

της ελληνικής κοινωνίας, να ληφθούν 
αυστηρά μέτρα, με ενδελεχείς ελέγ-
χους προς όλες τις πτυχές των υπαρ-
χόντων και υπόπτως κατεχόντων περι-
ουσιακών στοιχείων όλων των δημοσί-
ων προσώπων και δημοσίων υπαλλή-
λων που συναλλάσσονται με το κοινό. 
Όχι βέβαια μόνο των ιδίων, αλλά και 
των παιδιών τους, των γονέων τους και 
αδελφών τους και όλου του οικογενει-
ακού και του συγγενικού κυκλώματος.

Σκληρή τιμωρία των παρανόμως κα-
τεχόντων. Δήμευση των περιουσιακών 
στοιχείων, για να επιστραφούν έτσι 
τα κλεμμένα λεφτά στα άδεια δημό-
σια ταμεία.

Θα βρεθεί επιτέλους μια ελληνική 
κυβέρνηση, κυβέρνηση κοινωνικής δι-
καιοσύνης, που να επιβάλλει την τήρη-
ση του νόμου; Διότι νόμοι υπάρχουν. 
Ένας νόμος μόνο χρειάζεται στην Ελ-
λάδα. Ο νόμος που θα επιβάλλει προς 
όλους, από πρωθυπουργούς και κυ-
βερνήσεις μέχρι τον τελευταίο φορο-
λογούμενο πολίτη, ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ 
ΝΟΜΩΝ. Αφού είναι γνωστό ότι οι νό-
μοι δεν τηρούνται. Απόδειξη ότι ο νό-
μος του ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ υπάρχει από 
το 1964 και δεν τηρήθηκε επ’ ακρι-
βώς ποτέ!

Εμπαίζεται λοιπόν ο ελληνικός λαός 
και καλείται να αποδείξει ότι θέλει… 
ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΘΟΥΝ ΟΙ ΛΑΟΜΠΑΙΧΤΕΣ.

ΝΑ ΤΙΜώΡΗΘΟΥΝ ΟΙ λΑΟΜΠΑΙΧΤΕΣ

Ο "ΠΑΛΜΟΣ" ΔΕΝ ΛΙΒΑΝΙΖΕΙ 
Ο "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ" δεν λιβανίζει, 
δεν συμβιβάζεται με κάθε "κακώς κείμε-
νο" και δεν συνθηκολογεί με οποιαδήποτε 
"άτακτη"  κατάσταση αλλά και δεν υποδου-
λώνεται από ιδιοτέλεια, ούτε μαγεύεται 
από τους "μάγους" τους "δώρα φέρουσι".
Αλλά θα ακολουθήσει τη γραμμή της κρυ-
στάλλινης ενημέρωσης και της δίκαιης 
κρίσης. Θα συνεχίσουμε να καυτηριάζου-
με κάθε κοινωνική πληγή και κάθε καρκί-
νωμα που υπάρχει και μπορεί να υπάρξει 
στο σώμα της ολότητας. 

Σύνδεση της πόλης του Λουτρακίου με τον Προαστι-
ακό σιδηρόδρομο: Ορίζοντες και παράθυρα ανοικτά. 
Δυναμική ασταμάτητη. Συναντά την καθολική αποδο-
χή της τοπικής μας λουτρακιώτικης κοινωνίας. Της Δη-

μοτικής επίσης Αρχής. Αλλά και των παραγωγικών τάξεων της περιο-
χής. Η δημιουργία σταθμού μεταβίβασης στην περιοχή της Διώρυγας 
του Ισθμού, κατακτά μόνο ερημιά. Η τελική επίσης επιλογή κατασκευ-
ής σταθμού στα Ίσθμια, χωρίς τη συνετή πρόβλεψη κατασκευής δια-
κλάδωσης και σύνδεσης με τον πολεοδομικό ιστό του Λουτρακίου, στε-
ρεί σίγουρα απ’ την περιοχή τις μεγάλες της αναπτυξιακές δυνατότη-
τες. Εξακτιδώνει προς πάσα κατεύθυνση σοβαρές δυσκολίες, σχετιζό-
μενες με τις πολυειδείς τουριστικές ανάγκες της πασίγνωστης Λουτρό-
πολης. Η αυγή ενός άλλου οράματος υποβόσκει στις οικολογικές επι-
θυμίες όλων μας.

Πολιτεία, τοπικές Αρχές, ΟΙΕ και ΕΡΓΟΣΕ, θα προχωρήσουν στον επα-
νασχεδιασμό και στην υλοποίηση της σιδηροδρομικής σύνδεσης του 
Λουτρακίου με τον Προαστιακό. Θα μαλακώσουν τη σκληράδα της κα-
θημερινότητας, θα αξιοποιήσουν τους πόρους του ΕΣΠΑ.

Το αναπτυξιακό μέλλον της περιοχής, η ποιοτική της διεύρυνση, η 
ομαλή μεταφορική εξυπηρέτηση των χιλιάδων επισκεπτών - παραθερι-
στών - τουριστών, και η χωροθέτηση του τερματικού Σταθμού, μας ξε-
ναγούν στο ίδιο το εγώ μας. Θέτουν τη μικροαστική μας Κορινθία στο 
περιθώριο. Μαθαίνουν να προσπερνούν. Η πόλη του Λουτρακίου θυμί-
ζει σε όλους μας απογεύματα ζεστά. Δειλινά χιλιόχρωμα, που περπα-
τήσαμε μαζί. Η σύνδεσή της με τον Προαστιακό σιδηρόδρομο, θα συμ-
βάλει καταλυτικά στην περαιτέρω ανάπτυξη του Δήμου μας Λουτρακί-
ου-Περαχώρας, με τις χίλιες - μύριες - αυξανόμενες ανάγκες του. Το 
έργο ΔΕΝ μπορεί να καθυστερήσει άλλο.

ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ

Η λαχτάρα του εφικτού

Του πολιτευτή 
της Ν.∆. Κορινθίας 

Στέλιου Μάρκελλου

Αυτή η φωτογραφία δείχνει το «ενδιαφέρον»των υπεύθυνων πολιτών για τη διατήρη-
ση των καθαρών ακτών της παραλιακής Κορινθίας. 

Μιλάμε για τουρισμό. Διαφημίζουμε τις καθαρές θάλασσες του Κορινθιακού, αλλά 
στις πράξεις δεν είμαστε συνακόλουθοι των όσων κομπάζουμε. 

Βλέπετε λοιπόν ένα «βουνό» από διάφορα σκουπίδια πάνω στην παραλία ακριβώς στο 
όριο των δήμων Ξυλοκάστρου και Ευρωστίνης. Ένα φαινόμενο αντιαισθητικό, αποκρου-
στικό για τον κάθε διερχόμενο τουρίστα, ντόπιο και ξένο και επικίνδυνο για τον κάθε 
λουόμενο. Διαμαρτύρονται οι δήμαρχοι αυτής της περιοχής, και δικαιολογημένα, διό-
τι η πολιτεία δεν μεριμνά για τη διάβρωση όλης της ακτογραμμής εξαιτίας της οποίας 
κινδυνεύουν τα παραλιακά κτίσματα. Επαναλαμβάνουμε ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΑ. Αλλά κύρι-
οι δήμαρχοι, διαθέστε και σεις έναν φορτωτή και ένα φορτηγό και σηκώστε αυτόν τον 
όγκο των σκουπιδιών, που κρύβει την ωραία παραλία. Μην γίνεσθε «φτηνοί στο αλεύ-
ρι και ακριβοί στο πίτουρο». 

Υ.Γ. Πιστεύουµε µέχρι τη δηµοσίευση του παρόντος να έχουν «φύγει»αυτά τα σκουπίδια και 
άλλα αντικείµενα που «διακοσµούν» την ζηλευτή θάλασσα της δυτικής Κορινθίας. 

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
Ο ελληνικός λαός έχει αντιλη-

φθεί τον τρόπο λειτουργίας των 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. 
Έχει διαπιστώσει κατά πλειοψη-
φία τουλάχιστον ότι ο Τύπος είναι 
υπόδουλος σκοτεινών οικονομικών 
δυνάμεων, συμφερόντων και εκμε-
ταλλευτών, διαφόρων περιστάσε-
ων και καταστάσεων. Υπάρχουν 
βέβαια εξαιρέσεις σε αυτό τον κα-
νόνα, όπως σε κάθε κανόνα.

Αλλά σε γενικές γραμμές, αυ-
τός ο Τύπος, όπως με μια λέξη 

ονομάζονται όλα τα ενημερωτικά 
έντυπα, που διευθύνονται από κά-
ποιους «ΤΥΠΟΥΣ» ανθρώπων, που 
κατευθύνονται και ελέγχονται από 
διάφορα κυκλώματα, αντί να δια-
μορφώνει, όπως πρέπει, την κοι-
νή γνώμη σωστά, τη συσκοτίζει και 
την αναπροσανατολίζει.

Γι' αυτό ένα μεγάλο μέρος του 
ελληνικού λαού... «παραπαίει»... 
στις θέσεις του, επί των θεμάτων 
και των προβλημάτων που τον 
αφορούν και τον ενδιαφέρουν.

Ιδιαίτερα στις προεκλογικές πε-
ριόδους οργιάζει το φαινόμενο της 
συσκότισης και του αποπροσανα-
τολισμού, ως προς την προβολή 
των κομμάτων, των συνδυασμών 
και των προσώπων υποψηφίων.

Όποιος... «ρίξει» τα περισσότε-
ρα ^προβάλλεται αναλόγως.από 
αυτά τα έντυπα των ιδιοτελών «ΤΥ-
ΠΩΝ». Έτσι μπορούμε ευχερώς να 
μεταφράσουμε τα ΜΜΕ σε ΜΕΣΑ 
ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ.
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